

Наше ВРЕМЯ

Газета
Яйского района
Кемеровской области

№ 37-38 (8629-30)

Суббота 7 мая 2006

ГАЗЕТА НАГРАЖДЕНА ДИПЛОМОМ СОЮЗА ЖУРНАЛИСТОВ РОССИИ

Лауреат областного конкурса "Золотое перо-2003" в номинации "Лучшая газета по дизайну и вёрстке"

Примите поздравления!

Уважаемые земляки!

Дорогие ветераны Великой Отечественной войны, труженики тыла!

60 лет прошло с того дня, когда закончилась самая жестокая, самая кровопролитная война. Нелёгкой ценой досталась Победа нашей стране. Но годы не в силах стереть из наших сердец память о великом подвиге нашего народа.

На ряду праздничных дат этот праздник выделяется особо. Никакой другой не знает столько слёз, сколько День Победы. Но никакой другой не знает и столько радости, сколько этот.

В эти торжественные дни мы отдаём дань уважения и склоняем головы перед светлой памятью всех тех, кто отдал свою жизнь во имя Великой Победы, всех тех, кто не дождал до этого светлого дня - 60-летия Великой Победы.

Дорогие наши ветераны! Участники войны и труженики тыла! Мы от всей души желаем вам доброго здоровья, оптимизма, веры в будущее, счастья и благополучия!

Живите как можно дольше.

В. М. НАБОРСКИЙ,
глава администрации района;

Н. М. ГЕРАСИМЕНКО,
председатель районного Совета народных депутатов;

О. И. АЛИСТАРХОВА,
председатель районного совета женщин;

В. Н. КУРГУЗИКОВ,
председатель районного совета ветеранов.

Дорогие ветераны и труженики тыла!

Примите сердечные поздравления с 60-летием Победы в Великой Отечественной войне!

Чем дальше от нас майские дни 1945 года, тем яснее становится величие народного подвига.

Мы в неоплатном долгу перед вами, нашими отцами и дедами. Мы отдаем дань уважения и выражаем сердечную благодарность вам и всем тем, кто принес Победу нашей Родине.

Земной поклон вам, ветераны-фронтовики и труженики тыла, за вашу веру в Победу, за ваш само-

отверженный труд, за любовь к Родине. Желаю вам мира, доброго здоровья и благополучия, светлых надежд, уверенности в завтрашнем дне!

С глубоким уважением **Т. А. ФРАЛЦОВА,**
депутат Государственной Думы ФС РФ, первый заместитель председателя комитета по делам женщин, семьи и детей.



Анна Васильевна ТУРОВА в 1943 году оставила работу учительницы и добровольцем пошла на войну. Закончив курсы медсестер и ярославское училище, на войне была и санитаркой, и связисткой, и работала на походной кухне. Она дошла до Берлина, а в 1945 году вернулась домой.



Василия Логиновича СЕРЕДА в 1942 году послали на Сталинградский фронт в 62 армию. Всю войну Василий Логинович воевал рядовым солдатом - был он и пулеметчиком, и минометчиком. Победу встретил в Австрии и в 1946 году вернулся с фронта.



Алейда Августовна ИВАНОВА всю войну трудилась в тылу. Двадцать шесть лет она отработала на швейной фабрике, за что имеет множество трудовых наград.



Николай Васильевич ЗЕНЗЕРОВ в 1941 году, после окончания Томской полковой школы, был взят на фронт. Первое боевое крещение Николая Васильевича прошло на Ленинградском фронте в г. Тифен. После этого был перекинут на север. Весть о победе над фашистами застала его в Норвегии, и в сентябре 1945 года он вернулся домой.

8 мая Николаю Васильевичу исполнится 100 лет.

Поздравляем с вековым юбилеем!

С праздником, дорогие ветераны!



Иван Павлович ЛУКИН. В 1940 году молодого Ваню призвали в ряды Советской Армии, откуда после окончания спецшколы был отправлен на фронт, в партизанский отряд инструктором-подрывником. На родину вернулся в 1946 году.



Иван Андреевич РЕДКО-ЗУБОВ был призван на фронт в 1943 году. Служил он честно и правдой в пехотных войсках. Весть о победе в 1945 году встретил на Востоке, а домой вернулся только спустя пять лет - в 1950 году.



Андрей Иванович АГЕЕВ, партизан отряда им. Чапаева, и его товарищ **Николай Фёдорович СУБОЧ,** участник Великой Отечественной войны.



Шарифу Баталовну АНITOVУ призвали на фронт в 1943 году, из города Новосибирск как комсомолку. Всю войну она работала связисткой, Победу встретила в Прибалтике. Домой Шарифа Баталовна вернулась в сентябре 1945 года.

Факты. События. Комментарии

Трудное лето 43-го

За время войны оно оказалось самым трудным для лесокосбината. Сплавленного по весенней воде леса не хватало, решено было доплавать его по Яе и Кигату. Бюро райкома постановило привлечь к работам на весь период лесовыгрузки 10 % занятых на предприятиях и учреждениях района рабочих, а также «просить обком партии обязать ГУЛАГ НКВД выделить из числа заключенных 500 человек». Главной тягловой силой, как, впрочем, и в начале войны, были лошади. С трогательными, а порой забавными кличками - Гусыня, Графиня, Гвардеец, Горюшек и даже Гамлет. А осенью 41-го отправились с лесокосбината служить в РККА лошади с «боевыми» кличками - Сокол, Клятва, Буян, Воин, Кузнец, Заря.

(Из архивных материалов).



1

9

4

5

2

0

0

5

Уважаемые земляки!

Есть в истории события, ценность и значимость которых никогда не подвергаются переосмыслению во времени: так значимы и величественны они в судьбах людей многих поколений. Победа советского народа в Великой Отечественной войне именно из такого ряда исторических событий. Этот праздник всегда был особо чтим в нашей стране. нынешний День Победы — шестидесятый, и как важно, что по прошествии этих лет память о павших и благодарность оставшимся в живых победителям в той войне не тленны в наших сердцах!

Фронтовики, труженики тыла и дети войны! Это наш

общий праздник, день, когда понимаешь, что быть частью такого народа, народа-победителя, — великая честь. Примите слова бесконечного уважения и преклонения перед вашим подвигом, который останется бессмертным в веках. Вы сумели выстоять, победить врага и сохранить целостность и независимость Отчизны. Пусть в вашей жизни каждый день будет наполнен светом и радостью, пусть здоровье вас никогда не подводит, а ваши дети, внуки и правнуки будут достойными наследниками всего, сделанного вами на нашей прекрасной Земле. Мира, добра и благополучия вам на долгие годы вперед!

А. Ф. МАСЛОВ,
депутат Совета народных депутатов
Кемеровской области.

Уважаемые ветераны здравоохранения — труженики тыла!

Администрация и профсоюзная организация центральной районной больницы сердечно поздравляют вас с 60-летним юбилеем Победы и желают всем крепкого здоровья, праздничного настроения!

Низкий вам поклон за ваш самоотверженный труд в годы Великой Отечественной войны. Всего вам самого доброго!

Администрация
ЦРБ,
профсоюзная
организация
ЦРБ.

Совет и правление Яйского райпотребсоюза от всей души поздравляют ветеранов войны и тружеников тыла с великим праздником

— Днём Победы!

Этот праздник был и остаётся одним из самых великих и дорогих каждому из нас. Трудно найти семью, которой не коснулось бы это страшное слово «война». Мы преклоняемся перед вашим подвигом, ценим и помним ваше мужество.

Пусть здоровье, счастье, радость будут рядом каждый час,
А суровое ненастье стороной обходит вас.
И морщинки пусть не старят, пусть не трогают беда,
А природа пусть подарит жизнь на долгие года!

Вечная память героям!



На центральной площади поселка ведется активная работа по возведению мемориального комплекса воинам, погибшим в годы Великой Отечественной войны. Открытие памятника планируется на 9 мая. Основная работа уже сделана, а то, что осталось выполнить — закон-

чить облицовку и положить тротуарную плитку — специалисты обещают выполнить в срок.

Обелиск будет украшен цветниками и посадками деревьев, а в память о погибших вой-

нах в ходе проведения районных мероприятий у его подножия будет гореть Вечный огонь. Уже сейчас можно предположить, что это будет прекраснейшим украшением поселка.

Текст и фото
Юлии ВОЛКОВОЙ.

Дорогие ветераны Великой Отечественной войны! Дорогие труженики тыла! Уважаемые земляки!

9 мая мы отмечаем юбилей Великой Победы над фашистской Германией. Прошло 60 лет, но время не властно над этим святым праздником. Он золотом вписан в летопись Российского государства.

Тяжело вспоминать те страшные годы. Ценой огромных потерь, беспримерным мужеством, стойкостью и отвагой наш народ одолел сильнейшего врага, под сапогом которого была почти вся Европа, защитил от рабства и физического уничтожения целые нации и народности.

Война «выбила» целое поколение крепких, полных жизни, мужественных людей. Они погибли, но спасли Родину, а значит, — спасли нас, наших детей и внуков. Верно сказано: «У Бога нет мертвых, у него все живы». К этому можно добавить: у человеческой памяти — тоже. Пока о человеке помнят — он жив.

И никто не сможет отнять величие подвига: у наших героев. Вечная слава и вечная память нашим защитникам!

Уважаемые ветераны!

Все, что могли, вы сделали для Родины, для будущих поколений. Теперь наш святой долг — позаботиться о вас. Это маршаловский закон нашей жизни.

В Кузбассе действует комплексная система мер поддержки ветеранов — одна

из самых мощных в России. Вы о ней знаете, вы такую помощь получаете. Это и кузбасская пенсия, и ежемесячные бесплатные продуктовые наборы, и лечение в областном губернском госпитале с филиалами практически во всех городах и районах, в санаториях и здравницах. Кроме того, мы решаем вопросы обеспечения ветеранов жильем, спецавтотранспортом, стационарными и сотовыми телефонами. Постоянно увеличиваем число губернских магазинов и рынков, где можно купить качественные товары по низким ценам.

В этот юбилейный год мы предусмотрели дополнительные меры поддержки ветеранов войны и тружеников тыла. В первую очередь, расширили круг получателей Кузбасской пенсии. С 1 октября 2004 года прибавку к пенсии имеют труженики тыла, у которых нет наград. В основном это женщины, которые заменили на производстве ушедших на фронт мужчин. А также «дети войны», то есть те, кто родился в последнее мирное десятилетие (до 31 декабря 1931 года включительно) при стаже работы: для женщины — 35 лет, для мужчины — 40 лет.

Кроме того, в нынешнем году все участники и инвалиды войны, кто нуждается в санаторно-курортном лечении, смогут отдохнуть и подлечиться в лучших здравницах Кузбасса, а также в Белокурихе.

В этом году мы заключили соглашение с крупными торговыми организациями о льготном обслуживании фронтильков. До декабря 2006 года вы, уважаемые земляки, можете

покупать промышленные товары по специальным дисконтным картам с 7-процентной скидкой.

Всем фронтовикам и труженикам тыла мы вручили юбилейные медали «60 лет Победы». Указ об учреждении этой награды подписал Президент РФ В.В. Путин. В Кузбассе ее получили 110 тыс. человек. В знак глубокого уважения и благодарности нашим ветеранам мы выделили материальную помощь из областного бюджета — до 1 тыс. рублей.

Уважаемые земляки! Юбилей Победы заставляет нас еще раз задуматься об истинных ценностях: о мире и справедливости, о чести и достоинстве, любви к Отечеству и родной земле.

В этот священный день мы до земли кланяемся вам, дорогие ветераны, за солдатский и человеческий подвиг, за смелость и отвагу, за великое терпение и самопожертвование.

Дай вам Бог крепкого здоровья, счастья и благополучия. Пусть ваши дети и внуки согревают вас своей любовью и заботой. Пусть дух Великой Победы всегда хранит Россию и Кузбасс.

С великой благодарностью и сыновним почтением,
А.Г. ТУЛЕВ,
губернатор
Кемеровской области,
Г.Т. ДЮДАЕВ,
председатель
Совета народных депутатов
Кемеровской области,
В.Н. КАЗАНОВ,
главный федеральный инспектор.

СТАРИЕ ПОДШИВКИ

Предлагаем вашему вниманию фрагменты из самых, на наш взгляд, интересных публикаций о событиях в районе за последние сорок лет, напрямую связанных с празднованием Дня Победы. Здесь же и строки из биографий близких и знакомых вам людей.

В связи с 35-й годовщиной Победы, центральная районная библиотека организовала выставку-просмотр мемуарной литературы. Здесь были представлены книги, повествующие о событиях Отечественной войны от первого её дня до окончательного разгрома гитлеровской Германии и поражения милитаристской Японии.

Все желающие имели возможность познакомиться с такими литературными произведениями, как «Воспоминания и размышления» в 2-х томах Г.К. Жукова, «Дело всей жизни» А.М. Василевского, «На службе народу» К.А. Мерццкого. А также с книгами, где воспоминаниям о войне посвящены некоторые страницы, и многими другими.

Учитывая большое патриотическое и воспитательное значение памятных гражданкой и Великой Отечественной войн, в мае 1969 года областной совет Всероссийского общества охраны памятников истории и культуры объявляет неделю их благоустройства.

Начало недели благоустройства приурочено к празднику Победы. Организаторы определяют, какие памятники необходимо озеленить, какие — подбелить и почистить.

Начало Дня Победы в 1993 году правление Яйского райпо провело для участников Великой Отечественной войны, бывших своих работников, праздник. Организаторы этого вечера пригласили в ресторан «Волна» не только жителей поселка, но и сельчан. Ветераны выступили с воспоминаниями о войне и выразили искреннюю благодарность руководству райпо за то, что оно не забывает о них.

Все участники войны получили подарки, звучали фронтовые песни, ветераны плясали под баян, делились своими проблемами.

Труженики района торжественно отметили 20-летие Великой Победы, — под та-

ким заголовком вышла передовица нашей газеты за 11 мая 1965 года. «Как никогда многолюдно было на улицах райцентра, — сообщалось в ней. — Праздничные колонны трудящихся ЦРМЛ, лесоперевалочной базы, швейной фабрики №8 и других предприятий и учреждений с песнями в красивом праздничном убранстве прошли на стадион. Здесь состоялся торжественный митинг, посвященный 20-летию Победы». В этот день открылись обелиски односельчанам, погибшим на фронтах Великой Отече-

СТАРИЕ ПОДШИВКИ

ЛИСТАЯ

старшей войны, в селах Троицкое, Симбирка, входивших, в то время в состав Яйского района. В селе Александровка открыт памятник М. М. Власову, которому посмертно было присвоено звание Героя Советского Союза.

Слава человеку-победителю, - эти добрыми словами начинают праздничное поздравление с 30-летием Великой Победы комитет КПСС и райисполком в газете от 9 мая 1975 года. Коллективы животноводов рапортуют о трудовых победах: «С радостным волнением и большими трудовыми успехами встречают праздник - 30-летие Победы над фашизмом - животноводы фермы №3 совхоза «Анжерский». Так, телятница Л. Н. Аненко добилась в прошедшем месяце привесов от телят по 577 граммов при плане 500».

По сведениям районной газеты, десять лет назад в живых оставалось 309 участников и 221 инвалид войны. Многие из них пришли на митинг у памятника погибшим воинам-землякам. А улановские ветераны встретились накануне юбилея Победы в местном музее, где открылась экспозиция, посвященная подвигам улановцев. «Фотографии, альбомы, предметы, которыми пользовались воины-земляки, расположили на витринах музея. Здесь и фронтовой кистет М. Д. Воропаева, фронтовая кружка В. П. Танцывевой, ложка И. Р. Егича, генеральский мундир Героя Советского Союза П. Р. Саенко и многое другое», - сообщила газета.

7 мая 1983 г. был опубликован текст телеграммы, подписанной Верховным Главнокомандующим И. Сталиным:

«Директору Яйского лесокombината тов. Вязьмину. Секретарю партбюро Яйского лесокombината тов. Неизвестных:

Прошу передать коллективу работников Яйского лесокombината, собравшему, кроме ранее внесенных 78000 рублей, дополнительно 129000 рублей на строительство боевого самолета «Сибиряк». Мой братский привет и благодарность от Красной Армии. Просьба коллектива будет исполнена».

Заслуживает внимания эта выдержка из публикации от 9 мая 1987 года: «У капитана И.Е. Плотникова, участвовавшего в освобождении Чехословакии, в память о том времени осталась фотография, где рядом с ним на снимке - две чешские девушки. От одной из них получен ответ: «В прошлом году вы писали в нашу газету "Югочешская правда" и посылали фотографию капитана Плотникова с чешскими девушками. Одна из них - я. Сердечный привет всем участникам войны, особенно тем, кто освобождал нашу страну. Яна Швамберкова, ЧССР».

ЛИСТАЯ

СТАРИЕ ПОДШИВКИ

СТАРИЕ ПОДШИВКИ

СТРОКИ ИЗ КОНВЕРТА

О таких немало песен сложено

Сейчас я живу в бывшей союзной, а ныне зарубежной Белоруссии. А в 60-е годы жил и работал в Бекете, 7 лет директорствовал в местной школе. И тогда близко познакомился с Леонидом Дмитриевичем Суздальцевым, стали друзьями. О нем и хочу рассказать в канун Великой Победы.

Леонид Дмитриевич был мобилизован на фронт в апреле 1943 года. Ему тогда

только-только исполнилось 18 лет. По дорогам войны на "ЗИС-5" и "Студобеккере" возил на передовую патроны, военное снаряжение. А с линии фронта в тыл увозил раненых бойцов и командиров. В каких только переделках не побывал молодой шофер... Попадал под бомбежки вражеской авиации, обстрелы артиллерии, менял разбитую машину на другую и снова под пулями и снарядами ехал вперед на врага! Вместе с бойцами на передовой отбивал атаки вражеских солдат.

Десятки тысяч километров

по фронтовым дорогам в зной и стужу, грязь и пургу намотал он на колеса грузовиков. Это о таких, как Леонид Дмитриевич, написана песня:

Мы вели машины,
объезжая мины,
По путям
дорожным фронтовым.

За мужество, смелость, находчивость он награжден орденом Красной Звезды и многими медалями. А в апреле Леониду Дмитриевичу исполнилось 80 лет.

Ты выжил, солдат, живи еще долго и будь здоров.

В. МОМЛИЕНКО,
г. Минск.

Папу встретила у околицы

Страшную весть о начале Великой Отечественной войны мои родители Нина Амировна и Василий Ефимович Чигряй встретили в Брянской области. Мама работала учительницей, а папа учился в институте. Ему оставалось сдать только госэкзамен и, как и все студенты, он сдал его досрочно. И сразу - на фронт. А там - жестокие бои, отступление воинского подразделения, уход в тыл врага. Так он стал партизаном.

Знание местности помогало партизанам действовать в тылу особенно успешно. А мама с другими женщинами Брянщины пекли им хлеб, делились продуктами да и вообще помогали, чем

могли. Страх перед карой врага отступал перед сильным желанием как можно быстрее разбить фашистов, освободить родную землю.

Несладко было и нам, детям войны. Мы не знали вкуса сладостей, не хватало вдоволь пищи, одежды. Помню, как то советские солдаты дали мне кусочек сахара, но я думала, что это простой камешек и отказывалась его кушать.

Трудно было и восстанавливать разрушенное войной хозяйство. Пахать, сеять, убирать урожай приходилось женщинам да детям-подросткам. Но все терпели лишения, зная, что делают это ради нашего общего будущего.

А на папу трижды приходили похоронки. Но он остал-

ся жив. И в 45-м, после того, как он выписался из госпиталя и вернулся домой, я первой встретила его за околицей. Эту встречу помню, как сейчас, хотя и была еще маленькой.

В 1954 году родители переехали на постоянное местожительство в Сибирь. Обосновались в селе Бекет Яйского района. Учителем работали, папа был и директором школы. Они вырастили троих детей, дали им образование.

Уже нет в живых родителей. Но я пишу эти строки для того, чтобы была жива память о них у тех, кто жив.

Тамара ЕВГЕНОВА,
п. Рудничный.

К 60-ЛЕТИЮ ПОБЕДЫ



Дмитрий Евдокимович КОЗУБОВ ушел на фронт вслед за отцом в 1942 году. После окончания полковой школы младших командиров он был отправлен в воздушно-десантную бригаду в город Щелков командиром отделения бронейщиков.

В 1944 году Дмитрий Евдокимович попал на фронт. За бой на Ладейном поле при форсировании реки Свирь был награжден медалью «За отвагу». Дмитрий Евдокимович воевал на карело-финском, немецком фронтах, с боями прошел Венгрию и Австрию.

25 апреля 1945 года в тылу врага он был ранен в живот, поэтому весть о победе застала Дмитрия Евдокимовича в госпитале г. Бадан.

На фронте он случайно встретил своего отца, с которым им удалось пообщаться не более одного часа. А 28 октября 1945 года Дмитрий Евдокимович Козубов вернулся домой.

Текст и фото
Юлии ВОЛКОВОЙ.

- под таким названием прошла IX областная выставка декоративно-прикладного искусства в г. Кемерово. В отличие от предыдущих, эта выставка была необычной. Своё умение и мастерство предстояло показать не детям, а педагогам-прикладникам. 196 участников из 36 территорий области представили около тысячи работ в разных номинациях. Каждая работа была посвящена Победе. Были здесь и Родина-мать из бумагопластики, и языки пламени Вечного огня

"Виват, Победа!"

из игольного кружева, всеми цветами радуги переливались ордена и награды из бисера, поражали своей красотой работы из флористики на военную тему.

Композиция педагогов Яйского ДЦТ «Подвигу народа жить в веках» не осталась незамеченной членами жюри. Грамоту за участие в номина-

ции «Бумагопластика» получила Е. С. Якунина, слесарями и ценными подарками были награждены Н. Е. Быкова (т/о «Кружевница») и Д. А. Кононенко (т/о «Берестяные узоры»). Педагоги Н. В. Воронова (т/о «Карандаши») и Л. В. Бауэр (мастерская «Фантазия») привезли ценные подарки и дипломы за I место в номинациях «Малые скульптурные формы» и «Обработка природного материала».

Лариса БАУЭР,
педагог-организатор.



1

9

4

5

,

2

0

0

5

ВЕЛИКАЯ ПОБЕДА ВО ВТОРОЙ МИРОВОЙ ВОЙНЕ В БИОГРАФИИ НАШИХ ЗЕМЛЯКОВ



1945 - 2005

«АРМИЯ И ЯЯ - БИОГРАФИЯ МОЯ», -

так говорит о своей жизни мой земляк Виктор Михайлович Пономарёв

С Виктором Михайловичем мы родились и выросли на яйской земле. До войны Яю ещё называли Жарковкой. И мы бегали по её центральной улице Колхозная в деревянную школу.

Отец Виктора Михайловича до войны работал председателем сельского Совета. В первые дни войны он ушел на фронт и не вернулся. Похоронку на отца получил сын, еще мальчишка, и... убежал на фронт мстить за гибель отца. Он не прятался от пуль, и пули его обходили, ведь «смелого пуля боится, смелого штык не берет».

Когда окончилась война, Виктору было неполных семнадцать лет. После Победы над фашистами поехали товарные эшелоны с нашими солдатами на Восток. Мимо родной Яи про-

ехал наш земляк. С поезда он увидел отчий дом, но побывать в нём у солдата не было возможности. И он, не скрывая мальчишеских слез, рыдал от тоски по родине.

На родину Виктор Михайлович приедет не скоро - в конце 50-х. О своей жизни он говорит коротко: «Армия и Яя - биография моя».

Вернувшись домой, Виктор Михайлович женился на Елизавете Михайловне, доброй и интеллигентной женщине, которая работала в Доме пионеров. Пономаревы прожили вместе 50 лет, воспитали двоих детей. Дочь работает врачом, живет на Дальнем Востоке; сын стал военным, живет на Волге.

В последние годы Виктор Михайлович перенес несколько операций. Жена взяла на себя множество забот, что сказало на её здоровье. По-

этому решили супруги переехать поближе к сыну. Но недружелюбно встретила их волжская земля: Виктор Михайлович попал в госпиталь, а после его выхода в больницу легла Елизавета Михайловна. Выйти из больницы ей не пришлось. Как старое дерево, пересаженное на новое место, не приживается, так и человек, проживший до старости на одном месте, трудно приживается на новой земле. Пусть далекая земля будет пухом для Елизаветы Михайловны.

Похоронив жену, Виктор Михайлович вернулся на свою родину, ведь ему по-прежнему дороги сибирская природа и речка Яя, где он отдыхает и зимой, и летом на рыбалке.

Зоя Ивановна ОТЕВА, пенсионерка.



Ивана Дмитриевича Суздальцева призвали в Красную Армию из села Бекет в октябре 1941 года. 19-летнего парня отправили защищать Дальневосточные рубежи страны. И он успешно служил в артиллерийском дивизионе береговой обороны города Владивосток.

На западе страны в это время шли кровопролитные бои с фашистскими полчищами. На смену погибшим и раненым солдатам приходили отважные воины-сибиряки. В августе 1942 года Иван Суздальцев вместе с однопольчанами отправился бить фашистов. В Москве часть эшелона отправили на Воронежское направление. Солдаты поняли, что приближаются к фронту, когда эшелон потрясли

мощные взрывы. Это вражеские бомбардировщики совершили налет на железнодорожный состав. Два хвостовых вагона разнесло взрывом. Благо, в них находились лошади.

В мельчайших подробностях вспоминает ветеран сражение за город Буденный: колок угодил в коленку. За вражеским танком пошли автоматчики. Ду-мал, добыть. Спас лейтенант Сергей Бойко. Он погрузил нас с Бекашевым на пушечный лафет и вывез на коне с поля боя».

После непродолжительного лечения в госпитале Иван Суздальцев вместе с 48-ой гвардейской дивизией 62-ой армии начал наступление на Сталинград. Помнит фронтовик, что стояли свирепые морозы, когда они замкнули кольцо окружения вокруг армии Паулуса. Жалкое зрелище - полчища оборванных, оконечивших завоевателей.

Второй раз Ивана

распутице. Вот когда мечтали бойцы о настоящем сибирском морозце. Но чуда не произошло. И каждую ночь они вновь шли навстречу лишениям и трудностям. На пути попадались деревеньки, где солдаты пытались обменять свои промокшие валенки на сапоги или ботинки. Но в разоренных войной деревнях носили лапти.

Через месяц добрались до сборного пункта. Ивана Суздальцева определили в 111-ый гаубичный артполк. В ночь с 4 на 5 июня на Белгородском направлении фашисты перешли в наступление. Полк Ивана Суздальцева занял оборону. 8 июня нашего героя ра-

ботах. В июне 1941 года фашистская Германия вероломно напала на нашу страну. Боец На-ливайко был переброшен в город Подольск Московской области, где формировался 337 стрелковый полк Западного фронта, Защищая Москву, солдат прошел через все тяготы фронтовых будней. Н. Г. На-ливайко получил машину и крутил «баранку» почти всю войну: подвозил боеприпасы, продовольствие, вывозил раненых. Много раз Николай Григорьевич попадал под вражеские бомбёжки. Вспоминал ветеран, как однажды выдержал поединок с «юнкерсом». Дорога пролегла по открытой местности: ни рожицы, ни кустика, ни оврага. Самолёт заходил для пикирования. Распахнув дверцу кабины, стал боец внимательно следить за самолётом. В тот момент, когда враг кидался в пике, чтобы сбросить бомбу, Николай Григорьевич давал полный газ или резко тормозил машину. Сброшенные с самолёта бомбы рвались или позади машины, или впе-

бойцу, ему доверили охрану знамени 254-й дважды краснознаменной дивизии. С этим знаменем Иван Суздальцев прошагал пол-Европы. Его дивизия освобождала от фашистской нечисти Польшу, Германию, Чехословакию. Победу боец встретил в чешском городе Лиса на Лабее.

В родное село Иван Дмитриевич вернулся в декабре 1949 г. За ратный труд он награжден орденами Славы и Отечественной войны, медалью «За Победу над Германией».

До 1982 года трудился Иван Дмитриевич в колхозе. Вместе с женой Варварой Моисеевной вырастили четверых детей, которые помогают родителям на старости лет. Дают о себе знать ранения и военные лишения. Иван Дмитриевич шутит: «У меня целая аптека на дому открыта. А что толку от этих лекарств. На войне в окопах в 40-градусные морозы сидел, никакая хворь не пристала. А сейчас вышел на двор и простыл сразу».

Я пожелал ветерану здоровья и поинтересовался напоследок о том, что предопределило Победу над фашизмом.

Мы выстояли потому, что и власть, и народ нашу армию любили и уважали не так, как сейчас, - с треволгой за будущее Отечества отвечал фронтовик.

Игорь АЛЁХИН.

Ты же выжил, солдат!

«Мы подбили в том бою немецкую бронемашину. Она не доехала до нашей позиции метров десять. Из горящей машины выскочили водитель, автоматчик и офицер. Я сразу же дал по врагам очередь из автомата. Двух фашистов мы застрелили, а командира танкового подразделения взяли в плен и отправили его в тыл. А следом за бронемашинной на нас понесся фашистский танк. Мы дали по нему из пушки два залпа. Мимо. И немец в ответ послал снаряд. Он разорвался в трех метрах от нашей пушки. Наводчик Фарушкин убит, командир орудия Бекашев тяжело ранен. Мне ос-

Суздальцева ранило 11 февраля 1943 года при освобождении Харькова. Пуля, посланная вражеским снайпером, прошила правую кисть. Месяц солдат лечился в госпитале в Тамбовской области. 12 марта он уже был на формировочном пункте в городе Липецк. Марш-бросок из Липецка под Курск Иван Дмитриевич не забудет никогда. Дело в том, что снаряды солдат по-зимнему: в шапки, валенки и шубы. Только они вышли, пошел дождь, по фронтовым дорогам побегали ручьи. Как мучительно было передвигаться насквозь промокшие валенки по этой весен-

нито в третий раз. Теперь ранение было тяжёлым: осколком перебило кости левой ноги.

Отправили раненого бойца в глубокий тыл - в узбекский город Бухара, где размещался военный госпиталь. Пять месяцев лечили фронтовика. Выписали с третьей группой инвалидности и признали негодным к строевой службе. Но на сборном пункте Сибирского военного округа в г. Омск солдат, несмотря на инвалидность, добровольно попросился на передовую. Просьбу Ивана Суздальцева удовлетворили. В августе 1943 года он прибыл на Украину. Как опытному и храброму

ВЕЛИКАЯ ПОБЕДА ВО ВТОРОЙ МИРОВОЙ ВОЙНЕ В БИОГРАФИИ НАШИХ ЗЕМЛЯКОВ

реди её. Сбросив последние бомбы, самолёт ушел. Так выдержка и мастерство сибиряка позволили одержать победу в этом неравном поединке.

Дороги, по которым водил свою машину солдат, были настоящей бедой: разбитые колёсами автомобилями, орудий, гусеницами танков. Тащить машину часто приходилось солдатам на своих плечах. Шофёр ездил и ночью, ночевать приходилось в холодной кабине. Особенно досадно было, когда позиции наших войск подвергались шквальному миномётному и орудийному обстрелу, а противник не давал возможности вовремя подвезти боеприпасы, продовольствие на передовую. Но все трудности преодолел фронтовик.

Потом было участие в Сталинградской битве, где дважды ранило Николая Григорьевича в руку и голову. После тяжелого ранения головы 9 месяцев пролежал в госпитале. До сих пор ветеран носит осколок в голове.

Подлечился, вернулся в свою часть. Прикрепили бойца к походной кухне. Однако, просился он на передовую и добился своего. Назначили командиром 172-го танкового батальона 4-го Украинского фронта.

С декабря 1943 г. по май 1944 г. участвовал в освобождении Правобережной Украины и Крыма. День Победы встретил в Румынии.

За боевые заслуги Н. Г. Наливайко награжден орденами Красной Звезды, Отечественной войны, медалями «За победу над Германией», «За победу над Японией» и всеми юбилейными медалями.

Тяжело болен сегодня ветеран. 22 декабря ему исполнится 90 лет. Здоровья Вам, Николай Григорьевич, и низкий поклон за Ваш ратный подвиг. Доживите до юбилея!

Г. Н. Котлярова, зав. школьным музеем;
Н. А. Дегтярёва, зав. Анжерской библиотекой.

Торжества победные

8 апреля на Китатской территории чествовали 45 ветеранов Великой Отечественной войны и тружеников тыла. Их пригласили в Новониколаевский и Малышевский дома культуры, где председатель районного Совета народных депутатов Николай Герасименко вручил победителям медали «60 лет Победы в Великой Отечественной войне» и денежные премии. Затем ветераны с удовольствием посмотрели концерты художественной самодеятельности и побывали на чаепитиях, которые помогли организовать предприниматели О. Гунько, В. Дик, Н. Пичугина, П. Николаев.

Сергей ЧИГРЯЙ, глава Китатской территории.

Горжусь своим прадедушкой

Я хочу рассказать о своём прадедушке. Его зовут Смокотин Иван Фёдорович. Он - папа моей бабушки. Родился он в 1918 году в крестьянской семье, в деревне Тенгулы Мариинского района. У них в семье было шесть человек. Жили дружно, был большой двор, крытый двор, несколько коров, лошади, куры, свиньи. И всем приходилось трудиться, чтобы держать такое большое хозяйство. Прадедушка закончил деревенскую школу, в которой было только четыре класса, а потом помогал родителям по хозяйству. Работал в колхозе, где его приняли в комсомол. В 1939 году его призва-

ли в армию, где он отслужил 3 года и даже не успел съездить домой после службы, чтобы сказать, что уходит на войну.

Во время войны он служил в 87-м гаубичном артиллерийском полку разведником. Ему повезло, и он не был ранен.

Семь лет мой прадедушка был в армии. Вот только закончилась Великая Отечественная война, пришлось воевать с Японией. Но ее армию разгромили очень быстро, и тогда прадед был уволен в запас. Имеет правительственные награды: «За победу над Германией», «За победу над Японией».

Прадедушка мне рассказывал, как трудно и

страшно было на войне, как рыли окопы, как зимой было холодно, солдаты недосыпали, но знали и варили, что победят фашистов.

Сейчас прадедушке 86 лет, он живёт с бабушкой, которая за ним ухаживает. Он любит меня угощать сладостями и ходить ко мне на день рождения. Я уважаю своего прадедушку, потому что он воевал для Победы.

9 мая я буду поздравлять его с шестидесятилетием Победы в такой тяжелой войне для нашего народа.

Кристина ВЕТОШКИНА, ученица 5 класса Марьевской школы.

В Яйской школе искусств 18 апреля прошёл вечер встречи трёх поколений, посвящённый 60-летию Победы в Ве-

ликой Отечественной войне». Только в этот день присутствующим в зале Школы искусств, в том числе ветеранам

М. Пономарёв, чья речь была пронизана патриотическим настроем.

Вечер встречи трех поколений

ликой Отечественной войне и подготовленный ад-

Прекрасный концерт из 15 номеров подготовил для участников вечера встречи трёх поколений коллектив рай-

министрацией района, управлениями культуры и кино, социальной защиты населения. Это была незабываемая встреча! На ней присутствовали ветераны войны, труженики тыла, участники локальных войн, офицеры запаса, молодежь района. Их тепло поздравил глава администрации Яйского района В. М. Наборский, вручил заслуженные награды - юбилейные медали «60 лет Победы

Кайлинской, Ишимской, Анжерской, Вознесенской, Бекетской и других сельских территорий, было вручено 112 медалей. Всего предполагается в Яйском районе вручить порядка полутора тысяч таких наград, из которых осталось вручить в преддверии 9 мая 100 юбилейных медалей.

С ответным словом от имени награждённых выступал ветеран Великой Отечественной войны В.

онного дома культуры. А открыл концертную программу хор ветеранов народный коллектив «Неугомонные» под руководством И. Буховой.

Около полутора часов длился праздник, и все остались довольны им, уходили домой с чувством приближения величайшего праздника - 60-летия Великой Победы!

Сергей МОСИН.

Война 1941-45 гг. исколечила немало человеческих судеб, и потому вряд ли может считаться до конца оконченной. О судьбе Лидии Адамовны Ефременковой газета уже рассказывала в октябре прошлого года. Чего только не довелось изведать ей тогда, в годы войны, на израненной Украине: рыть окопы, трижды уходить от угона в Германию, укрывать партизан, тускавших под огнём фашистских эшелонных, шилить лес для дорог и мостов в лесспромхозе. Но не об ужасах и испытаниях той войны сейчас речь.

Многие украинские деревушки оказались выжженными дотла, и никому не было дела до документов, подтверждающих стаж работы в годы войны. Вот так и получилось, что стаж работы Лидии Адамовны считается только с 4 июля 1957 года. Однопо свидетеля женщина всё же нашла, но и его показания были в райсовете утеряны. А ино-

вых искать для пожилой женщины, которой сейчас 82 года, было трудно. За дело это много трудное взялась соседка по дому Галина Петровна Семёнова. Это она в ноябре прошлого года обратилась в администрацию Кемеровской области с просьбой о содействии в подтверждении

лица, является трудовая книжка. При отсутствии таковой принимаются справки, выписки из приказов, лицевые счета и ведомости на выдачу заработной платы. В отдельных случаях допускается установление стажа работы по свидетельским показаниям». Думается, что война как раз и была

тельность Л. А. Ефременковой с 1937 по 1949 гг. Во всяком случае, это была уже конкретная помощь.

И вот уже пришёл в какой-то степени обнадеживающий ответ от председателя Прислуцкого (Гыравовского) сельского Совета П. И. Матюх, который оказался сыном

Поэтому обратитесь в своё отделение Пенсионного фонда... От имени всей нашей любимой деревни передаю Вам огромный привет, желаю крепкого здоровья, счастья».

... И снова закрутилось бумажное колесо. 8 марта в адрес Пенсионного фонда Полонского района Жемляницкой области послан очередной запрос управления Пенсионного фонда РФ в Яйском районе, который подписал начальник управления В. Я. Роо. Ответа с нетерпением ждут все.

А тем временем, приближается 60-летие Победы советского народа в войне с фашистской Германией. Повсеместно чествуют участников войны и тружеников тыла, им оказываются знаки внимания, вручаются юбилейные медали. Увы, Людмила Адамовна Ефременкова пока всего этого лишена, как и лица в достаточной пенсии, льгот на 83-ем году своей жизни. Вот так калечит человеческие судьбы проклятая война...

Сергей МОСИН.

Судьбы людские калечит война

трудового стажа Л. А. Ефременковой в годы войны. Женщины и заместитель губернатора К.С. Курилов получили ответ из отделения Пенсионного фонда РФ по Кемеровской области. Он был малоутешителен. В нём говорилось о том, что «основным документом, подтверждающим периоды работы до регистрации гражданина в качестве застрахованного

в таком случае, сравнимым со стихийным бедствием. Вот тогда и обратилась Галина Петровна в районный архив и, надо сказать, что встретила там полное понимание ситуации со стороны руководителя архива Натальи Егоровны Яцвин. На Украину, уже на балансе администрации Яйского района, был выслан запрос с просьбой подтвердить трудовую дея-

тельность Л. А. Ефременковой с 1937 по 1949 гг. Во всяком случае, это была уже конкретная помощь.

И вот уже пришёл в какой-то степени обнадеживающий ответ от председателя Прислуцкого (Гыравовского) сельского Совета П. И. Матюх, который оказался сыном



ВОПРОС С КОММЕНТАРИЕМ

Во второй половине следующего же дня после вступления в силу принятого Госдумой закона «Об ограничении розничной продажи и потребления (распития) в общественных местах пива и напитков, изготавливаемых на его основе», о котором так много говорилось в средствах массовой информации, я увидела компанию молодых людей, спокойно распивающих пенный напиток возле



его потреблении в транспорте меня и самого, честно сказать, интересует. Водители и кондукторы - не милиционеры, как им справляться с теми, кто наглым образом хочет войти в салон с бутылкой в руках? И если на маршруте по посёлку от остановки до остановки на любителей пива будут оказывать влияние наши работники и общественность, то что делать с автовокзалом и междуго-

мер, на дискотеке, мы не верим. Годик на это, наверное, потребуется.

ОТ РЕДАКЦИИ: как указано в законе, данный документ принят в целях защиты нравственности и здоровья людей, прежде всего несовершеннолетних.

Хорошо, конечно, что по электричкам теперь не будут ходить люди, предлагающие купить пиво, но, думаю, что всё равно найдутся такие, которые пиво купят до посадки и в салоне его обязательно выпьют. Ведь в автобусах, междугородных сообщениях пива никогда не продавали, а водитель по прибытии в пункт назначения всегда убирает несколько пивных бутылок.

Может быть и родители, заплатившие штраф за нарушение данного закона их чадом, урежут выдачу карманных денег, что, возможно, сыграет свою роль в снижении употребления пива несовершеннолетними!

Наверное, воспитание в себе нравственных качеств зависит от самого человека. И заставит ли данный закон отказать себе в таком «приятном» и привычном времяпровождении - это большой вопрос!

Юлия ВОЛКОВА.

за невыполнение закона

Школы искусств.

Трёх парней и двух девушек несколько не смутило то, что в документе кроме указания территорий, где запрещается розничная продажа пива, черным по белому написано, что не допускается потребление пива и напитков, изготавливаемых на его основе на той же территории.

Они спокойно допили пиво и отправились по своим делам. Меня заинтересовал вопрос: как на территории нашего района будет выполняться принятый закон, и кто имеет право составлять протоколы об административно-правовом нарушении непьющих граждан?

Первым мы попросили рассказать об этом начальника управления культуры и кино А.И. Букова. Ведь в перечень мест, где запрещается розничная продажа и потребление пива как раз входят организации культуры. А из числа тех, кто посещает дискотеки - большинство несовершеннолетние.

Александр Михайлович БУКОВ:

- В связи с вступлением в действие Федерального Закона «Об ограничении розничной продажи и потребления (распития) пива и напитков, изготавливаемых на его основе» мы решили создать так называемую агитбригаду, которая будет организо-

вывать культурно-массовые мероприятия для противоалкогольной пропаганды. Но, считаю, что работу как с несовершеннолетними, так и со взрослой молодежью необходимо проводить комплексно, в сотрудничестве с РОВД, с родителями этих детей. Борьба за достойный образ поведения должна иметь массовый, организованный характер.

Что касается распития пива и других спиртных напитков в организациях культуры (на дискотеках, в клубах), то здесь ситуация такова: в танцевальные залы и раньше не пускали с горячительным, а что касается штрафов, то заведующие клубами не имеют права никого штрафовать, это работа правоохранительных органов. Также при массовых уличных гуляньях любителями попить пиво на улице будет заниматься всё та же милиция.

На вопрос, как будет проходить выполнение этого же закона, запрещающего продажу и распитие пива в общественном транспорте, нам ответил Василий Кириллович МАТВИЕНКО:

- Мы пиво в автобусах не продаем, а вот вопрос

родными маршрутами? Мое предложение - организовать пост общественного порядка на автовокзале. Ведь в часы большого наплыва пассажиров людей с баночкой или бутылкой пива в руке здесь множество, а один посадочный контролер с ними справиться не сможет.

И последним, к кому мы обратились с подобным вопросом, стал начальник РОВД Валерий Фёдорович МИХЕЕВ:

- Как бы мы не старались, всё равно каждого гражданина, нарушившего закон, наказать не удастся. Конечно же, мы будем делать всё, что от нас зависит. Право составлять протоколы об административно-правовом нарушении имеют и сотрудники ГИБДД, и участковые, и патрули вневедомственной охраны. Насчет предложения об организации поста милиции на автовокзале хочу сказать: во-первых, по сравнению с захламленностью пивными бутылками перекрестка на железнодорожном переезде, здесь - чистота и порядок, во-вторых, автовокзал закрывается в 18.00, и в ночное время люди здесь не собираются, так как напротив находится кафе, где можно преспокойно попить пиво. В общем-то, пока в области выполнения закона похвастаться нам нечем, и если честно, в успех за короткий промежуток времени отучить пить пиво, напри-

7 МАЯ - ДЕНЬ РАДИО

ТАК БЛИЗОК ГОЛОС ИЗ ДАЛЕКОГО ЭФИРА



К Дню радио и 60-летию Победы в Великой Отечественной войне телестудией Яйского района, во главе с Ю. Уймановым, и коллективом РДК была организована выставка старинных радиоприемников.

Во времена совершенствования технологий не так просто было найти рабочие приемники 1951-1974 годов. А инициаторам выставки удалось собрать коллекцию из 20 штук различных моделей: на просьбу о помощи охотно откликнулись наши земляки, представив свои «граммофоны» на показ.

До 20 мая все желающие могут посетить выставку, разместившуюся в помещении РДК, и вспомнить прошлое.

Текст и фото Юлии ВОЛКОВОЙ.

ЖВАНТ

Мы гарантируем качество, которое вам по карману!
Бытовая техника, компьютеры на любой вкус.
Приглашаем за покупками по адресу:
г. Анжеро-Судженск, ул. С. Перовской, 39, тел. 8 (253) 2-21-46.

ОБК «Кузбасс» защитит интересы кузбассовцев

Страховая медицинская организация «Областная больничная касса «Кузбасс» учреждена администрацией Кемеровской области в 1991 году для обеспечения устойчивости и всеобщности обязательного медицинского страхования. ОБК «Кузбасс» на протяжении всего периода работы сохраняет лидерство среди страховых медицинских организаций Кузбасса. В настоящее время у нас застраховано более 1,6 млн. человек - это защита интересов 63 % граждан Кемеровской области. Всего на территории Кемеровской области работают в системе ОМС 7 страховых компаний, в том числе:

ОБК «Кузбасс» - 63,1 % страхового поля, ГБК «Кемерово» - 31,3 %, БК «Сибпром» - 8,6 %, ЖСОМ - 4,3 %, «Кузбассуглемед» - 1,7 %, Сибирский «СпасМед» - 0,7 %, «Облкемеровуголь» - 0,3 %.

ОБК «Кузбасс» имеет неоспоримое преимуще-

ство - это наличие разветвленной сети филиалов и представительств, которое позволяет нашим застрахованным иметь помощь и поддержку на всей территории области, а предприятиям, обладающим обособленными подразделениями на территориях, - заключать вертикальные договоры ОМС с ОБК «Кузбасс». Развивая медицинское страхование, мы не только заботимся о качественном оказании медицинской помощи, но и способствуем повышению страховой культуры граждан.

На прошедшем 19 января 2005 г. открытом конкурсе «По отбору страховых медицинских организаций для осуществления обязательного медицинского страхования населения Кемеровской области» ОБК «Кузбасс» на 27 территориях муниципальных образований Кемеровской области получила право и является официальным страховщиком более 1 200 000 человек нерабо-

тающего населения Кемеровской области до 31. 12. 2007 года.

В Яйском отделении Анжеро-Судженского филиала ОБК «Кузбасс» застраховано 85 % граждан Яйского района, что составляет 20 482 человека, в том числе неработающих граждан (это дети, пенсионеры, безработные, домохозяйки и т. д.) - 15 570 человек.

Жители района имеют возможность получить медицинскую помощь не только на своей территории, но и в специализированных лечебных учреждениях. Так, в 2004 году 271 житель района прошел диагностические обследования в г. Кемерово, в том числе дорогостоящие обследования - 73 человека, на эти цели страховой медицинской организацией было израсходовано 49 тысяч рублей. Пролечились в стационарах г. Кемерово и других городов области 1484 человека.

В 2004 году 171 застрахованный обратился в стра-

ховую компанию с заявлениями на возмещение средств за лекарственные препараты, приобретенные за счёт личных средств для лечения в стационаре. Все заявления были рассмотрены, и возмещено застрахованным 153 585 рублей. На оплату медицинских услуг жителям Яйского района в 2004 году израсходовано филиалом 22,1 млн. рублей.

Кроме оплаты медицинских услуг из резерва финансирования предупредительных мероприятий филиалом израсходовано 307,9 тыс. рублей. Эти средства направлены на выполнение целевых программ по охране материнства и детства, укрепление здоровья граждан старшего поколения. На повышение квалификации медицинских работников было израсходовано 16,5 тыс. рублей, на приобретение медицинского оборудования для МУЗ «Яйская ЦРБ» - бинокулярный микроскоп, ларингоскоп, гемоглобинометр, детские

электронные весы, кресло-каталка, компрессорный ингалятор - 124,2 тыс. рублей.

Отделом защиты прав застрахованных филиала регулярно проводится контроль качества оказания медицинской помощи и выделяются средства для её улучшения. Так, из резерва финансирования предупредительных мероприятий в 2004 году на улучшение качества оказания медицинской помощи, лечения было направлено 48,9 тыс. рублей. На эти средства был приобретён шовный материал, расходный материал для медицинского оборудования, медицинская литература, облучатель-рециркулятор.

В настоящее время страховая медицинская организация «Областная больничная касса «Кузбасс» переходит на более высокий уровень организации страхового дела. На основании Распоряжения Администрации Кемеровской области государственное предприятие Кемеровской области приватизировано путём преобразования в открытое акционерное общество. Преобразование свя-

зано с предстоящим изменением Закона «О медицинском страховании в Российской Федерации», где запрещается региональным и местным властям присутствовать в учредителях страховых компаний, работающих на рынке обязательного медицинского страхования. Открытое акционерное общество «Страховая медицинская организация «Областная больничная касса «Кузбасс» является полным правопреемником государственного предприятия, одним из акционеров остаётся государственный комитет по управлению имуществом Кемеровской области.

Правильно выбранная стратегия развития и безупречное выполнение обязательств перед страхователями позволили ОБК «Кузбасс» стать одной из ведущих страховых компаний Сибирского ФО по обязательному медицинскому страхованию.

Л. А. КРАСИКОВА,
зам. директора
Анжеро-Судженского
ФОБК «Кузбасс».

ПОНЕДЕЛЬНИК

9 МАЯ
ПЕРВЫЙ КАНАЛ

6.00 Новости.
6.10 День Победы.
9.00 «Последний шаг». Худ. фильм.
10.30 Концерт группы «Любэ».
11.20 «Освобождение». Киноэпопея.
14.00 Москва. Красная площадь. Военный парад, посвященный Дню Победы.
15.10 Иосиф Кобзон. «Письма с фронта».
16.00 Новости.
16.10 Иосиф Кобзон. «Письма с фронта».
16.30 «Диверсант». Х/ф.
20.00 Светлой памяти павших

в борьбе против фашизма. Минута молчания.
20.10 Песни весны и Победы.
21.00 Время.
21.20 Песни весны и Победы. Окончание.
22.30 «В бой идут одни старики». Х/ф.
00.00 Поклонимся великим тем годам.
КАНАЛ «РОССИЯ»
6.00 «Память сердца». Киноконцерт.
6.10 «Чистое небо». Х/ф.
8.00 Военные песни. Концерт.
8.50 «Неслужбное задание». Худ. фильм.
10.20 С юбилеем Победы. Кузбасс! Праздничный репортаж.

11.10 К 60-летию Победы. Маршалы Победы: Жуков и Рокоссовский.
12.00 Вести. 9 мая. Праздничный информационный канал.
14.00 Москва. Красная площадь. Военный парад, посвященный 60-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 г.г.
15.10 «Они сражались за Родину». Х/ф.
17.50 «Звезда». Х/ф.
19.30 Москва. Красная площадь. Концерт Дмитрия Хворостовского.
19.55 Светлой памяти павших в борьбе против фашизма. Минута молчания.
20.00 «Экипаж машины боевой». Х/ф.

21.05 Наши песни 1941-1945.
22.00 Вести.
22.10 «Менялы». Х/ф.
23.45 Вся Россия.
00.00 Торжественный концерт, посвященный 60-летию Победы в Великой Отечественной войне.
Я-ТВ + СТС
9.00 «Том и Джерри».
9.15 «Трудный ребенок-2». Худ. фильм.
11.00 «Завтра будет завтра». Т/с. 5 серии.
16.30 «Завтра будет завтра». Тел. сериал.
18.15 «Моя прекрасная няня».
19.30 День за днем.
21.00 Худ. фильм.
23.00 «Солнце». Х/ф.
01.30 «Проснувшись в Рио».

Худ. фильм.
ТВ-Центр «Сибирь»
7.40 Мультфильмы.
8.25 «Актриса». Х/ф.
9.40 Синий платочек.
10.10 «Не забывай». Т/с.
11.45 События.
12.00 «Пятеро с неба». Боевик.
13.30 Дети победителей.
13.45 Москва. День Победы на Красной площади.
15.00 «Подвиг разведчика». Худ. фильм.
16.30 Приглашает Борис Ноткин.
16.55 «А зори здесь тихие». Худ. фильм. 1-2-я серии.
19.55 Светлой памяти павших в борьбе против фашизма. Минута молчания.
20.00 Праздничный концерт

«Виват, Победа!».
21.35 «Влюбленные-2». Х/ф.
23.30 События.
23.45 «На берегу». Х/ф. 2-я серия.

Администрация Явского района, районный Совет народных депутатов поздравляет коллектив и ветеранов райлактростроя с профессиональным праздником — Днем радио, праздничком работников всех отраслей связи.
От всей души желаем вам крепкого здоровья, счастья, профессиональных успехов во всех делах, праздничного настроения и взаимопонимания!

ВТОРНИК

10 МАЯ
ПЕРВЫЙ КАНАЛ

6.00 Новости.
6.10 «Жил отважный капитан». Х/ф.
7.50 Ералаш.
8.10 «Берегись автомобиля». Х/ф.
10.00 Новости.
10.10 Три окна.
10.40 Любовные истории.
11.20 Встань и иди.
12.00 Новости.
12.10 История с географией.
13.10 «Микки Маус и его друзья». М/ф.

13.40 «Песняры». Сделано в СССР.
14.30 Слабое звено.
15.20 Прости.
16.10 КВН-2005.
18.00 Новости.
18.10 «Любовь и голуби». Комедия.
20.10 Кривое зеркало.
21.00 Время.
21.20 Кривое зеркало. Окончание.
22.30 «Осень в Нью-Йорке». Х/ф.
00.30 Бокс профессионалов мира.
КАНАЛ «РОССИЯ»
6.05 «Курьер». Х/ф.
7.30 Мультфильм.

8.00 Вести.
8.10 Вести-Кузбасс.
8.20 Большой праздничный концерт.
11.00 Вести.
11.10 Вести-Кузбасс.
11.20 Кино-истории Глеба Скороходова.
11.30 «Стрелуха». Х/ф.
13.00 Комната смеха.
14.00 Вести.
14.20 Концерт Игоря Крутого.
17.00 Вести.
17.10 Концерт Игоря Крутого.
18.05 Место встречи.
20.00 Вести.
20.25 «Такси-2». Х/ф.

22.10 «Небесный капитан и мир будущего». Х/ф.
00.10 «Багровые небеса». Боевик.
Я-ТВ + СТС
9.00 «Том и Джерри».
9.15 Полундра!
9.45 «Том и Джерри».
10.15 «Вверх, вверх под облака!». Х/ф.
12.00 Самый умный.
14.00 Спасите, ремонт.
15.00 «Девятый вал». Фильмы ВВС.
16.00 Истории в деталях.
16.30 «Улицы разбитых фонарей». Т/с.
17.50 «Другой я». Х/ф.
19.50 «Моя прекрасная

няня».
21.00 «Дюплекс». Х/ф.
22.55 «Невиновный». Х/ф.
01.20 «451» по Фаренгейту. Худ. фильм.
ТВ-Центр «Сибирь»
7.55 Мультфильм.
8.40 Песенка года.
9.05 АБВГДейка.
9.35 «Варвара-краса, длинная коса». Фильм-сказка.
11.00 Без репетиций.
11.25 Пятая передача.
11.45 События.
12.00 Старые письма.
12.25 «Влюбленные-2». Худ. фильм.
14.45 События.
15.00 Солнечный круг.

15.45 Репортёр.
16.00 Два рояля.
16.50 Мультфильм.
17.45 «Железная маска». Худ. фильм.
20.30 «Москва! Ты — надежда Победы! Москва! Ты — Победы оплот!». Концерт, посвященный 40-летию присвоения Москве звания Города-героя.
21.30 «Серебряная свадьба». Х/ф. 1-2-я серии.
23.40 События.
23.50 «Защита от дурака». Худ. фильм.
01.15 Сальвадор Дали в поисках неба.

СРЕДА

11 МАЯ
ПЕРВЫЙ КАНАЛ

6.00 Доброе утро.
9.00 Новости.
9.05 «Личная жизнь официальных людей». Х/ф.
11.30 «Лило и Стич». М/ф.
12.00 Новости.
12.05 «Пришел солдат с фронта». Х/ф.
13.40 «Я — Буба Касторский». Д/ф.
14.30 Угадай мелодию.
15.00 Новости.
15.20 «На углу, у Патриарших». Т/с.
16.20 Пять вечеров.
17.30 Звезды юмора.
18.00 Новости.

18.10 Звезды юмора.
18.40 «Клон».
19.50 «Моя граница». Т/с.
21.00 Время.
21.30 «Умножающий печаль». Т/с.
22.40 «Мафия. Бриллиантовая рука». Спецрасследование.
23.30 Время.
00.00 Тайная история искусства.
00.40 Путешествие «Русского экстрима».
01.10 «Кровавый полёт». Фильм.
КАНАЛ «РОССИЯ»
5.00 Доброе утро, Россия!
8.45 «Эшелон». Т/с.
10.35 Вся Россия.
10.50 Дежурная часть.

11.00 Вести.
11.30 Вести-Кузбасс.
11.50 «Охота на Золушку». Т/с.
12.50 Что хочет женщина.
13.50 Дежурная часть.
14.00 Вести.
14.10 Вести-Сибирь.
14.30 «Такси-2». Х/ф.
16.25 Дежурная часть.
16.40 Вести-Кузбасс.
17.00 Вести.
17.10 Кулагин и партнёры.
17.45 «Кармелита».
18.45 «Исцеление любовью».
19.45 Вести. Подробности.
20.00 Вести.
20.30 Вести-Кузбасс.
20.50 Спокойной ночи, малыши!

20.55 «Наваждение». Т/с.
22.00 «Боец». Т/с.
23.00 Вестит+.
23.20 Гейдар Алиев. За куписами власти.
00:15 Дежурная часть.
00.30 «Стамбульский транзит». Детектив.
02.15 Синемания.
Я-ТВ + СТС
9.00 «Моя прекрасная няня».
9.30 «Зачарованные». Т/с.
10.30 «Дюплекс». Х/ф.
12.30 Осторожно, модерн!
13.00 «Томми-оборотень». Т/с.
13.30 Мультфильм.
14.00 Мультсериалы.
16.00 «Зена — королева воинов». Т/с.
17.00 «Зачарованные».

18.00 «Комиссар Рекс».
19.00 «Моя прекрасная няня».
19.30 Истории в деталях.
20.00 «Талисман любви».
21.00 «На живца». Х/ф.
23.30 Истории в деталях.
00.00 «Моя прекрасная няня».
00.35 Детали.
01.35 «Друзья». Т/с.
ТВ-Центр «Сибирь»
6.00 Настроение.
8.30 Газетный дождь.
8.45 «Два Фёдора». Х/ф.
10.40 Мультфильмы.
11.10 «Валерий Чкалов». Док. фильм. Часть 1-я.
11.45 События.
12.00 Момент истины.
13.05 «Инспектор Деррик».

14.10 Свой дом.
14.45 События.
15.00 Регионы: прямая речь.
15.25 АБВГДейка.
15.55 Супердиск.
16.05 «Уголовная полиция». Тел. сериал.
17.05 Деловая Москва.
17.45 События.
18.10 Марш-бросок.
18.35 Телемагазин.
19.00 «Расследование Элоизы Ром». Т/с.
19.50 Особая папка.
20.45 События.
21.15 Пять минут деловой Москвы.
21.20 Человек родился.
23.25 Времечко.
00.25 Мода non-stop.

ЧЕТВЕРГ

12 МАЯ
ПЕРВЫЙ КАНАЛ

6.00 Доброе утро.
9.00 Новости.
9.05 «Умножающий печаль». Т/с.
10.10 «Клон».
11.30 «Угитные истории». Мультфильм.
12.00 Новости.
12.05 «Стрелец неприкаянный». Х/ф.
13.50 Идолы.
14.30 Угадай мелодию.
15.00 Новости.
15.20 «На углу, у Патриарших». Т/с.
16.20 Пять вечеров.
17.30 Звезды юмора.
18.00 Новости.

18.10 Звезды юмора.
18.40 «Клон».
19.50 «Моя граница». Т/с.
21.00 Время.
21.30 «Умножающий печаль». Т/с.
22.40 Тайны века.
23.30 Время.
00.00 Теория невероятности.
00.40 Гении и злодеи.
01.10 «Ураган». Х/ф.
КАНАЛ «РОССИЯ»
5.00 Доброе утро, Россия!
8.45 «Наваждение». Т/с.
9.45 Фрунзик Мкртчян. История одиночества.
10.45 Дежурная часть.
11.00 Вести.
11.30 Вести-Кузбасс.
11.50 «Охота на Золушку». Тел. сериал.

12.50 Что хочет женщина.
13.50 Дежурная часть.
14.00 Вести.
14.10 Вести-Сибирь.
14.30 Частная жизнь.
15.30 «Боец». Т/с.
16.30 Дежурная часть.
16.40 Вести-Кузбасс.
17.00 Вести.
17.10 Кулагин и партнёры.
17.45 «Кармелита». Т/с.
18.45 «Исцеление любовью». Т/с.
19.45 Вести. Подробности.
20.00 Вести.
20.30 Вести-Кузбасс.
20.50 Спокойной ночи, малыши!
20.55 «Наваждение». Т/с.
22.00 «Боец». Т/с.
23.00 Вестит+.
23.20 Несовершенные дети

убийцы. Кто виноват!
00.15 Дежурная часть.
00.30 «Санни». Х/ф.
Я-ТВ + СТС
9.00 «Моя прекрасная няня».
9.30 «Зачарованные». Т/с.
10.30 «На живца». Х/ф.
13.00 «Томми-оборотень».
13.30 Мультфильм.
14.00 Мультсериалы.
16.00 «Зена — королева воинов». Т/с.
17.00 «Зачарованные».
18.00 «Комиссар Рекс».
18.55 «Моя прекрасная няня». Т/с.
19.30 Истории в деталях.
20.00 «Талисман любви».
21.00 «Старый стрелок». Худ. фильм.
23.15 Скрытая камера.
23.30 Истории в деталях.

00.00 «Моя прекрасная няня».
00.35 Детали.
01.35 «Друзья».
ТВ-Центр «Сибирь»
6.00 Настроение.
8.30 Газетный дождь.
8.45 «Человек родился». Худ. фильм.
11.00 Доходное место.
11.10 «Валерий Чкалов». Док. фильм. Часть 2-я.
11.45 События.
12.00 Право на надежду.
12.35 Спецрепортаж «Немецкий город с русскою судьбою».
12.50 Точный расчёт.
13.05 «Инспектор Деррик».
14.10 Свой дом.
14.45 События.

15.00 Регионы: прямая речь.
15.25 Без репетиций.
15.55 Супердиск.
16.05 «Уголовная полиция». Тел. сериал.
17.05 Деловая Москва.
17.45 События.
18.10 Солнечный круг.
18.45 Телемагазин.
19.10 «Расследование Элоизы Ром». Т/с.
20.00 Отдел «Х».
20.45 События.
21.05 Пять минут деловой Москвы.
21.30 «Бурный понедельник». Х/ф.
23.25 События.
23.50 Чемпионат мира по хоккею-2005. 1/4 финала.
02.05 Деликатесы.

ПЯТНИЦА

13 МАЯ
ПЕРВЫЙ КАНАЛ

6.00 Доброе утро.
9.00 Новости.
9.05 «Умножающий печаль». Т/с.
10.10 «Клон».
11.30 «Ведьма». М/ф.
12.00 Новости.
12.05 «Потерпевшие претензий не имеют». Х/ф.
13.50 Гении и злодеи.
14.30 Угадай мелодию.
15.00 Новости.
15.20 «На углу, у Патриарших». Т/с.
16.20 Пять вечеров.
17.30 Звезды юмора.
18.00 Новости.
18.20 Звезды юмора.
18.40 «Клон».
19.50 «Моя граница». Т/с.
21.00 Время.

21.30 «Умножающий печаль». Т/с.
22.40 Человек и закон.
23.30 Время.
23.50 Нью-Йорк. Потерянные души.
00.50 Сканер.
01.20 «Свадьба». Х/ф.
КАНАЛ «РОССИЯ»
5.00 Доброе утро, Россия!
8.45 «Наваждение». Т/с.
9.45 Красота по-советски. Судьба манекенщицы.
10.45 Дежурная часть.
11.00 Вести.
11.30 Вести-Кузбасс.
11.50 Мусульмане.
12.00 «Охота на Золушку». Тел. сериал.
13.05 Что хочет женщина.
14.00 Вести.
14.10 Вести-Сибирь.
14.30 Частная жизнь.
15.30 «Боец». Т/с.
16.30 Дежурная часть.
16.40 Вести-Кузбасс.

17.00 Вести.
17.10 Кулагин и партнёры.
17.45 «Кармелита». Т/с.
18.45 «Исцеление любовью». Т/с.
19.45 Вести. Подробности.
20.00 Вести.
20.30 Вести-Кузбасс.
20.50 Спокойной ночи, малыши!
20.55 «Наваждение». Т/с.
22.00 «Боец». Т/с.
23.00 Вестит+.
23.20 Лебединая песня Евгения Мартынова.
00.15 Дежурная часть.
00.30 «Дюплекс». Х/ф.
Я-ТВ + СТС
9.00 «Моя прекрасная няня».
9.30 «Зачарованные». Т/с.
10.30 «Старый стрелок». Худ. фильм.
12.30 Осторожно, модерн!
13.00 «Томми-оборотень».
13.30 Мультфильм.
14.00 Мультсериалы.

16.00 «Зена — королева воинов». Т/с.
17.00 «Зачарованные».
18.00 «Комиссар Рекс».
18.55 «Моя прекрасная няня». Т/с.
19.30 Истории в деталях.
20.00 «Талисман любви».
21.00 «Король Ральф». Худ. фильм.
23.05 Скрытая камера.
23.30 Истории в деталях.
00.00 «Моя прекрасная няня».
00.35 Детали.
01.35 «Друзья».
ТВ-Центр «Сибирь»
6.00 Настроение.
8.30 Газетный дождь.
8.45 «Акселератка». Х/ф.
10.40 Очевидное-невероятное.
11.10 «Валерий Чкалов». Док. фильм. Часть 3-я.
11.45 События.
12.00 Я — мама.

12.35 Мы — победители.
12.50 Денежный вопрос.
13.05 «Инспектор Деррик».
14.10 Свой дом.
15.45 События.
15.00 Регионы: прямая речь.
15.25 Песенка года.
15.55 Супердиск.
16.05 «Уголовная полиция». Тел. сериал.
17.05 Деловая Москва.
17.45 События.
18.10 Приглашает Борис Ноткин.
18.35 Телемагазин.
19.00 «Расследование Элоизы Ром». Т/с.
19.50 Народ хочет знать.
20.45 События.
21.15 Пять минут деловой Москвы.
21.20 «Заказ». Х/ф. 1-2-я серии.
23.30 Времечко.
00.30 Русский век.
01.10 «Характер». Х/ф.

Партизанская организация КИРФФ поздравляет жителей Явского района с Великим праздником — Днем Победы!
Желаем всем мира, счастья, успехов, благополучия, крепкого здоровья!
П. Б. ДЕВЯТИЛОВА,
секретарь отделения КИРФФ.

Спутниковые антенны
(производства Китай, Сингапур), 34 канала, 4 тысячи рублей. Телефоны: 8 905 994 81 66, 8 906 936 57 65.

СУББОТА**14 МАЯ
ПЕРВЫЙ КАНАЛ**

6.00 Доброе утро.
9.00 Новости.
9.05 «Умножающий печаль». Тел. сериал.
10.20 «Клон».
11.30 «Чип и Дейл спешат на помощь». М/ф.
12.00 Новости.
12.05 «Транссибирский экспресс». Х/ф.
13.50 Искатели. «Китеж. След пропавшего города».
14.30 Угадай мелодию.
15.00 Новости.
15.20 «Воришки». Комедия.

17.00 Пять вечеров.
18.00 Новости.
18.20 «Призраки ночных до-рог». Д/ф.
18.50 Основной инстинкт.
19.50 Поле чудес.
21.00 Время.
21.20 Большая премьера.
22.50 «Один пропущенный звонок». Триллер.
КАНАЛ «РОССИЯ»
5.00 Доброе утро, Россия!
7.40 Золотой ключ.
8.20 Русское лото.
8.55 «Наваждение». Т/с.
9.50 Мой серебряный шар. Борислав Брондуков.
10.50 Дежурная часть.
11.00 Вести.

11.30 Вести-Кузбасс.
11.50 «Охота на Золушку». Тел. сериал.
12.50 В поисках приключений.
13.50 Дежурная часть.
14.00 Вести.
14.10 Вести-Сибирь.
14.30 Частная жизнь.
15.30 «Боец». Т/с.
16.30 Дежурная часть.
16.40 Вести-Кузбасс.
17.00 Вести.
17.10 Кулагин и партнёры.
17.45 «Кармелита».
18.45 «Исцеление любовью».
19.45 Дежурная часть.
20.00 Вести.
20.30 Вести-Кузбасс.
20.50 Спокойной ночи, малы-

ши!
20.55 «Наваждение». Т/с.
22.00 «Боец». Т/с.
23.00 «Живая мишень». Худ. фильм.
Яя-ТВ + СТС
9.00 «Моя прекрасная няня».
9.30 «Зачарованные».
10.30 «Король Ральф». Х/ф.
12.30 Осторожно, модерн!
13.00 «Томми-оборотень».
13.30 Мультфильм.
14.00 Мультсериалы.
16.00 «Зена - королева воинов».
17.00 «Зачарованные».
18.00 «Комиссар Рекс».
19.00 «Моя прекрасная няня».
19.30 Истории в деталях.

20.00 «Талисман любви».
21.00 «Обмануть всех». Худ. фильм.
23.05 Осторожно, модерн!
23.30 «Моя прекрасная няня».
00.10 «Дагон». Х/ф.
ТВ-Центр «Сибирь»
6.00 Настроение.
8.30 Газетный дождь.
8.45 «Заказ». Х/ф. 1-2-я серии.
10.50 Мультфильм.
11.05 «Валерий Чкалов». Док. фильм. Часть 4-я.
11.45 События.
12.00 Наша версия. Под грифом «Секретно».
13.05 «Инспектор Деррик».
14.10 Прорыв.

14.45 События.
15.00 Регионы: прямая речь.
15.25 Мультипарад.
15.55 Супердиск.
16.05 «Уголовная полиция».
17.05 Деловая Москва.
17.45 События.
18.10 Чемпионат мира по мототриалу на открытом воздухе. Гран-при Португалии.
18.35 Телемагазин.
18.55 Парк юмора.
19.35 «Летний дождь». Х/ф.
21.15 Постскриптум.
22.05 «Добиться успеха». Худ. фильм.
23.50 Чемпионат мира по хоккею-2005. Полуфинал. Трансляция из Вены.

ВОСКРЕСЕНЬЕ**15 МАЯ
ПЕРВЫЙ КАНАЛ**

6.00 Новости.
6.10 «Максимальное влияние». Тел. сериал.
6.40 «Укрощение строптивой». Х/ф.
8.20 Служу Отчизне!
8.50 «Команда Гуффи».
9.10 В мире животных.
10.00 Новости.
10.10 Непутёвые заметки.
10.30 Пока все дома.
11.10 Док-шоу.
12.00 Новости.

12.10 Живой мир. «Живые драконы».
13.10 «Микки Маус и его друзья». М/ф.
13.40 «Джентльмены удачи». Рождение легенды.
14.20 Слабое звено.
15.10 «Звездные войны: скрытая угроза». Х/ф.
17.30 Ералаш.
18.00 Времена.
19.00 Смешные люди.
21.00 Время.
21.45 «Кожа саламандры». Худ. фильм.
23.50 Бокс профессионалов мира.
00.40 Суперчеловек. «Чело-

веческое тело. Камера внутри нас».
КАНАЛ «РОССИЯ»
6.00 «Побег из Атлантиды». Худ. фильм.
7.30 Мультфильм.
7.40 Военная программа.
8.00 Вести.
8.10 Вести-Кузбасс.
8.20 Здоровье.
8.50 ТВ Бинго-шоу.
9.05 Диалоги о животных.
10.00 Вокруг света.
11.00 Вести.
11.10 Вести-Кузбасс.
11.20 Городок.
11.55 Сам себе режиссёр.
12.55 «Ха». Маленькие коме-

дии.
13.15 Парламентский час.
14.00 Вести.
14.20 Фильм.
15.00 «Как три мушкетёра». Х/ф.
17.30 Комната смеха.
18.20 Наши песни.
20.00 Вести.
21.00 Специальный корреспондент.
21.25 «Такси-3». Х/ф.
23.05 «Вирус». Триллер.
Яя-ТВ + СТС
9.00 «Оливер Твист». М/с.
9.25 «Обмануть всех». Х/ф.
11.25 «Моя прекрасная няня».
12.00 Жизнь прекрасна.

14.00 Снимите это немедленно.
15.00 Кино в деталях.
16.00 Истории в деталях.
16.30 «Евламгия Романова. Следствие ведёт дилетант». Т/с. 1-я и 2-я серии.
21.00 «Папочка-приведение». Худ. фильм.
22.55 «Малхолланд Драйв» Х/ф.
ТВ-Центр «Сибирь»
7.20 «Добиться успеха». Худ. фильм.
9.05 Отчего, почему?
9.55 Марш-бросок.
10.25 Наш сад.
10.50 Лакомый кусочек.

11.10 21 кабинет.
11.45 События.
12.00 Алфавит.
12.50 «Жандарм и жандарметки». Комедия.
14.45 События.
14.55 Приглашает Борис Хоткин.
15.25 Великая иллюзия.
16.25 «Медовый месяц». Комедия.
18.25 Парк юмора.
19.15 «Полицейская история». Худ. фильм.
21.10 Момент истины.
22.10 Чемпионат мира по хоккею-2005. Матч за третье место.

На праздник - 4 дня

Отмечать юбилей Великой Победы жители района и всей России будут целых четыре дня: с 7 по 10 мая включительно. А после праздника четыре дня поработаем, включая субботу 14 мая. Следующий номер газеты выйдет 14 мая текущего года.

Просят помочь

Потерялся белый пушистый КОТ (глухой) в районе библиотеки. Телефон 2-24-69 (вечером).

Сдам

в аренду неблагоустроенную квартиру в центре (семье). Телефон 8-909-511-34-33.

**ВЫДЕЛЕНИЕ
ЗЕМЕЛЬНОГО ПАЯ**

Мы, участники общей долевой собственности на землю, В. Б. Куликов, А. А. Куликова, просим выделить земельный участок по средней дороге около Сухого верха (с. Ольговка).

Мы, участники общей долевой собственности на землю М. М. Башев и Л. И. Башева, просим выделить в натуре земельные пай в районе Сухового верха (с. Ольговка).

ТРЕБУЮТСЯ

п/о «Антарес» требуются грузчики-экспедиторы, водители. Телефоны: 2-21-35, 2-18-08, ул. Дорожная, 30.

Сделайте дом для вас уют**Евроокна и двери**

✓ Пластиковые, ✓ Остекление балконов и лоджий,
✓ Деревянные, ✓ Алюминиевые,
✓ Металлические ✓ Жалюзи

Установка. Гарантия. МЯГКАЯ МЕБЕЛЬ.
Продажа в кредит.

ООО «ГРАНД», мебельный цех. Красноармейская, 36.
Телефоны: 2-48-30, 8-903-046-32-99

Примите поздравления!

Поздравляем с 30-летием совместной жизни любимых родителей, бабушку, дедушку Ирину Ивановну и Виктора Александровича САПРЫКИНЫХ!

Прожили вы вместе 30 лет,
И вам к лицу почтеннейший ваш возраст.
Хоть головы покрылись сединой,
Но в сердце молодом есть
И любовь, и бодрость.
Желаем вам ещё немало лет
Прожить, друг другу так же уступая.
И пусть в душе любви не гаснет свет,
От всех невзгод ваш дом оберегая!

Сын Сергей,
сноха Ирина,
внучата Денис, Ангелина.

Поздравляем с юбилеем дорогую мамочку и бабушку Людмилу Николаевну ЗАУЭР!

Пусть годы идут, голова седеет,
Внуки растут, а душа молодеет.
Пусть теплом и уютом полнится дом.
За чуткое сердце - низкий поклон!

Дочь, зять, внуки.

РАСПИСАНИЕ БОГОСЛУЖЕНИЙ

9 МАЯ, понедельник:
17.00 - Вечернее богослужение.
10 МАЯ, вторник:
8.30 - Божественная литургия. Радоница. Поминание усопших.
14 МАЯ, суббота:
17.00 - Вечернее богослужение.
15 МАЯ, воскресенье:
8.30 - Божественная литургия. Святых жён - мироносиц.

**Спутниковые
антенны**

До 50 каналов, от 3300 до 12500 руб.
Корея, Россия. Продажа, установка. Спутниковый Интернет. Т. 8-901-616-29-63, 8-923-611-64-84.

**Ремонт
холодильников у
вас дома!**

Скидка 10% до 9 мая. Гарантия от 6 до 12 месяцев. Телефон 2-25-42, ул. Ленина, 1-8.

ПРОДАЮТ

ОТРУБИ, ЦЕМЕНТ. Доставка. Ул. Ватутина, 26. Телефон 2-27-18.

ЗЕРНОДРОБИЛКУ, телефон 2-23-20.

ДОМ (недорого), вода, огород, постройки, можно под дачу, по ул. Юбилейная, 126.

КВАРТИРУ по ул. Новый городок, 10-2, торг, телефон 8-909-516-94-48.

ДОМ (недорого) по ул. Логовая, телефон 8-909-522-89-97.

СТИРАЛЬНУЮ МАШИНУ-МАЛЮТКУ, ДЕТСКУЮ КРОВАТКУ по ул. Полевая, 39. Телефон 2-63-16.

ДАЧНЫЙ УЧАСТОК в с/о «Мичуринец». Телефон 2-10-49.

ТРЕХКОМНАТНУЮ КВАРТИРУ (ухаженная, теплая, телефон, скважина, новые баня, стайка, дровяник, топливо, огород), **ДАЧНЫЙ УЧАСТОК**, всё - 100 000 рублей. Телефон 8-906-928-88-12.

ВАЗ-2109, 1994 г/в; **ВЕСЫ** (1 тонна). Телефон 2-67-57.

ХОЛОДИЛЬНИК «БИРЮСА-18С», на гарантии. Телефон 2-54-91.

Скорбят

Коллектив МОУ «Новониколаевская средняя общеобразовательная школа» выражает соболезнование учителю технологии Светлане Саймуловне Сосковец по поводу смерти её мамы.

Коллектив Судженской школы скорбит по поводу преждевременной смерти Виктора Александровича КРЕМНЕВА и выражает соболезнование родным и близким.

Управление социальной защиты населения выражает искреннее соболезнование родным и близким в связи с преждевременной смертью Виктора Александровича КРЕМНЕВА.

МУП «Редакция газеты «Наше время» Администрации Яйского района» учреждено администрацией Яйского района. Выходит с ноября 1936 г. Газета зарегистрирована Сибирским окружным межрегиональным территориальным управлением МПТР России (г. Новосибирск) 24 сентября 2003 года. Свидетельство о регистрации ПИ 12-2055. Учредитель: администрация Яйского района, МУП «Редакция газеты «Наше время» Администрации Яйского района».

Нам можно написать на следующий электронный адрес: NV@Kemfel.Ru

2-11-44 - редактор (Егорова Л.В.), 2-22-35 - вёрстка (Ситникова О.С.), 2-14-59 - отдел социальных вопросов (Волкова Ю.С.), 2-15-55 - производственный отдел (Алехин И.А.), 2-15-43 - отдел информации (Мосли С.И.), 2-18-83 - подписка, приём рекламы и объявлений (Крутова Н.Н.), 2-19-07 - корректор (Булгакова В.М.), 2-15-67 - бухгалтер (Арышева Н.В.). Режим работы: с 8.00 до 17.00. Обед - с 12.00 до 13.00. Выходные: суббота, воскресенье.

Главный редактор Л. В. Егорова

Тексты набраны Шипачевой Н.В.

По вопросам доставки газеты: по Яе - 2-18-83, по сёлам - 2-29-33.

Газета выходит по средам и субботам. Тираж - 4000 экз. Печать - офсетная. Индекс - 51954. Заказ - 720. Цена - свободная. Газета подписана 5 мая в 11.45. Адрес: редакции и издателя: 652100, р.п. Яя, ул. Советская, 8. Газета отпечатана в А-Судженском полиграфообъединении.